

КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся

167 (5380) 27 АВГУСТА 1944 г., воскресенье Цена 20 к.

Сибирь держит экзамен перед страной

На колхозных полях Сибири в этом году выращен хороший урожай. Задача состоит в том, чтобы быстро и без потерь его убрать, своевременно выполнить обязательства перед государством. Налицо все возможности для успешного выполнения этой общенародной задачи. Государство вооружило сельское хозяйство Сибири мощной техникой — большими количествами тракторов, комбайнов, молотилок, конных уборочных машин. Немало в хозяйствах и ручного инвентаря.

Перевозные районы, МТС и колхозы, мобилизовав свои резервы, успешно проводят уборку. Моктевский район, Алтайского края, за успешное проведение весеннего сева удостоен переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны. Теперь колхозники Моктевского района отличной работой на уборке борются за сохранение первенства в соревнованиях. Уборочные работы в районе проходят организованнее и быстрее прошлогоднего. В ход пущены 100 комбайнов и 480 лоботроек. Одновременно с косовицей и скармливанием идет круглогодичная молотбыя. Здесь интересы государства станут превыше всего. Поэтому с первых же дней уборки идет бесперебойная вывозка хлеба на элеваторы. В колхозах созданы специальные транспортные бригады. Установленный график хлебосдачи в Моктевском районе перевыполняется. Большую помощь в уборке урожая и вывозке хлеба оказывают сельские комсомольцы, проявившие замечательную инициативу в соревновании на транспортнике хлеба. На посевных ставах, на комбайновых агрегатах, на полях хорошо поставлена массово-политическая работа.

Так организовать уборку урожая и вывозку хлеба, как сумели лентевцы, нужно и должно в каждом районе Сибири, но пока этого еще нет. Ублюдкому сегодня в «Социалистическом земледелии» сообщают корреспонденты из Сибири с удовлетворением о замечательном ходе уборки.

В самом деле, уборка в восточных районах началась в конце июля. И вот, больше чем за полмесяца в Алтайском крае и Омской области скошено лишь одну треть хлебов. В Новосибирской области на 15 августа скошено 28 процентов, а в Красноярском крае — только 12 процентов. Темпы уборки недостаточны. В среднем за пятидневку в колхозах Алтайского края, Омской и Новосибирской областей скошено по 7—9 процентов площади зерновых. Если так вести косовицу и дальше, она может затянуться более чем на 2 месяца. Неужели не ясно начальнику Алтайского крайкома тов. Моисееву, начальнику Омского обкома тов. Дмитриеву и начальнику Новосибирского обкома тов. Яранцеву, что подобная задержка уборки может привести к огромным потерям зерна, к гибели части урожая, что подобная практика в условиях войны является тяжким преступлением перед Родиной и фронтом.

В чем же причины серьезного отставания восточных областей на уборке? В том, прежде всего, что руководители земледельческих органов, МТС и колхозов плохо выполняют указания советского правительства и Центрального Комитета нашей партии о мобилизации на уборку всех сил и средств колхозов и МТС.

На первом уборки урожая установлен обязательный выход на работу всех трудоспособных взрослых колхозников, от 14 лет и старше, независимо от выработки или минимума трудовой. Но во многих районах это требование не выполняется, а местные руководители либерально относятся к нарушениям трудовой дисциплины. Как сообщают из Красноярского края, в колхозах Рыбинского района, вместо 3 тысяч гектаров по графику, в пятидневку скошено лишь половину этой площади. И неудивительно, ибо во многих колхозах района крайне слаба трудовая дисциплина.

Тракторы и комбайны, лоботроек, косы и серпы используются явно неудовлетворительно. Опыт передовых людей слабо изучается, не распространяется. Алтайские комбайнеры Пятинца и Потанин убирают по 100 и более гектаров в сутки. В период же до края за пятидневку, с 10 по 15 августа, скошено комбайнами лишь 72 тысячи гектаров, что составляет в среднем за день по 3 гектара на машину. Стоит только по

примеру передовиков улучшить использование комбайнов, и темпы уборки будут резко повышены.

В Новосибирской области передовые колхозники из сельхозартели «Сибирский гигант», Тугучинского района, Б. Кудрина, Л. Клебинова и А. Бузнецова скашивают вручную в день по 2 и более гектаров. Стоит только привлечь на поля поголовно всех колхозников, колхозниц, все местное сельское население, внедрить индивидуальную и межколхозную (звеньевую) сделывашку и, по примеру передовых колхозниц, организовать косовицу косами и серпами, как темпы уборки намного возрастут.

Совершенно недостаточно используется живое тягло, слабо применяются на полевые работы коровы колхозов и колхозниц.

Известно, что в Сибири погода летом и осенью неустойчива, часто выпадают дожди. Поэтому здесь особенно важно не оттягивать уборочные работы на глубокую осень, вести их широким фронтом, не допускать разрыва между косовицей, скармливанием и обмолатом. Анализ хода уборочных работ показывает, что во многих районах скармливание сильно отстает от косовицы. Например, в Красноярском крае заскармливана лишь восьмая часть скошенного, в Кемеровской области только четвертая часть, а в Омской и Новосибирской областях немногим более половины. Слабо развернута и молотбыя. Если на Алтае обмолачен урожай более чем с половины убранных площадей, то в Новосибирской, Омской, Бурганской областях — около трети, в Кемеровской области — 16 процентов, а в Красноярском крае к обмолату по существу только приступили.

Товарищ А. А. Андреев в 1940 году, говоря о задачах сельского хозяйства Сибири, указывал: «Надо также помнить с большими потерями зерна при уборке хлебов, которые происходят из-за неудовлетворительной работы комбайнов, задержки уборки, отставания в обмолате и порчи хлеба на токах». Это указание тов. Андреева о ликвидации потерь на уборке приобретает особую остроту в суровых условиях войны, когда дорог, буквально, каждый килограмм хлеба.

Уборку и молотбыю надо проводить независимо от погоды. Для этого необходимо, чтобы в каждом колхозе были рикти, овинки, арматурные токи и навесы, надо привести в полный порядок стальные хозяйства.

Выполнить обязательства по сдаче хлеба государству в установленные сроки ба государству в установленные сроки — дело чести всех работников сельского хозяйства Сибири. Пока хлебобалатовки развертываются здесь слабо. Чтобы ускорить вывозку хлеба, надо ускорить темпы всех уборочных работ, молотилок, круглых сит, мобилизовать автотранспорт МТС, колхозов, городов и живое тягло колхозов и колхозниц на бесперебойную вывозку хлеба.

Уборка урожая совпадает с проведением озимого сева. Между тем, озимый сев здесь развешивается крайне медленно. Упускаются лучшие агротехнические сроки сева, земельные органы должны показать образцы оперативного руководства — обеспечить правильную постановку сил и средств, умелое сочетание уборочных работ с проведением озимого сева. В частности, под севооборотом необходимо взять уборку урожая с семенных участков.

Все дуны колхозников и колхозниц в эти дни направлены к тому, чтобы ускорить окончательный разгром немецко-фашистских захватчиков. Еще шире развернуть социалистическое соревнование между районами, МТС и колхозами, между бригадами и звеньями! Всячески поощрять лучших, передовых людей уборочного фронта!

Колхозники и колхозницы, работники МТС, все специализисты сельского хозяйства Сибири! И от вашего труда на полях уборки зависит дальнейшие победы Красной Армии на фронтах отечественной войны. Прямой долг перед Родиной и фронтом — резко повысить темпы уборки урожая и хлебосдачи государству. Помните: борьба за хлеб есть борьба за победу над врагом.

(Переводная статья газеты «Социалистическое земледелие» за 24 августа).

Из последних радиосообщений

В оперативной сводке Совинформбюро за 26 августа сообщается: В течение 26 августа войскам 2-го Украинского фронта сдались в полной составе 1-ая, 1-ая гвардейская, 8-ая, 13-ая пехотные дивизии и 1-ая танковая дивизия румын и кроме того более 10 тысяч немецких солдат и офицеров.

Войска 3-го Украинского фронта за день взяли в плен 21 тысячу солдат и офицеров противника, из них большинство немцев.

Юго-западнее КИШИНЕВА продолжались успешные бои по ликвидации окруженной группировки немецких войск. В ходе успешных боев окруженная группировка противника расчленена на разрозненные части. Занят ряд населенных пунктов. Бои по уничтожению окруженной группировки продолжаются.

Овладев ИЗМАИЛОМ, войска 3-го Украинского фронта также очистили от противника весь левый берег Дуная от устья Прута до устья Кляйской гирлы Дунай. Севернее г. ФОКШАНЫ в боях занято более 200 населенных пунктов. Севернее г. ВАЛГА в боях занято более 70 населенных пунктов.

Юго-западнее г. ИЕЛГАВА успешно отбиты атаки пехоты и танков противника. Северо-восточнее и восточнее ПРАГИ отбиты атаки пехоты и танков противника. Нами занят ряд населенных пунктов. К западу и югу от г. РОМАН с боями заняты свыше 150 населенных пунктов.

За 25 августа подбито и уничтожено 86 танков и 79 самолетов противника.

ВСТУПЛЕНИЕ СОЮЗНИКОВ В ПАРИЖ

Вслед за вступлением в Париж 25 августа 2 французской бронетанковой дивизии, в город вступили бронетанковые силы и пехота союзников. Около полудня пехотные части подошли к Собору Парижской Богоматери.

В районе западнее Сены немцы вновь появились в окружение.

Союзники приближаются к Руану.

ВОЙСКА СОЮЗНИКОВ ДОСТИГЛИ РОНЫ

В Южной Франции американские и французские войска достигли Ромы и подошли к итальянской границе.

ЛИКВИДАЦИЯ СОПРОТИВЛЕНИЯ НЕМЦЕВ В БУХАРЕСТЕ

Румынское радио передает сообщение главного штаба румынской армии о том, что в течение 25 августа румынские войска ликвидировали очаги сопротивления немцев в Бухаресте. Захвачены 4 тысячи пленных и большие трофеи.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ТОЛБУХИНУ

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая наступление, сегодня, 26 августа штурмом овладели областным центром Украины городом и крепостью ИЗМАИЛ — важным опорным пунктом обороны противника в низовьях Дуная.

В боях за овладение городом и крепостью ИЗМАИЛ отличились войска генерал-лейтенанта ШЛЕМИНА, генерал-майора КОЛЧУКА, подполковника ЗАВЬЯЛОВА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии НЕДЕЛИНА, полковника ТРЕХНЕВА, майора ГОРОХОВА, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск СУХОРУЧКИНА, полковника РУМЯНЦЕВА, подполковника МУХИНА, майора ШЕВНИНА; летчики генерал-полковника авиации СУДЕЦ; саперы генерал-майора инженерных войск ИГНАТОВА, полковника ПУЗЫРЕВСКОГО, полковника МАРЕННОГО; связисты полковника ЕГОРОВА, полковника КОТКОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом и крепостью ИЗМАИЛ, представить и присвоению наименования «ИЗМАЙЛЬСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 26 августа, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го УКРАИНСКОГО фронта, овладевшим городом и крепостью ИЗМАИЛ, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города и крепости ИЗМАИЛА.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

26 августа 1944 года.

Потери противника и трофеи войск 2-го и 3-го Украинских фронтов за время наступательных боев с 20 по 25 августа

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта в ходе наступления с 20 по 25 августа нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

Уничтожено: самолетов — 99, танков и самоходных орудий — 104, орудий разных калибров — 426, минометов — 480, пулеметов — 807, автомашин — 1.050. Противник потерял только убитыми более 40 тысяч солдат и офицеров.

За это же время войска 2-го Украинского фронта захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 54, орудий разных калибров — 859, минометов — 891, пулеметов — 3.660, винтовок и автоматов — 19.140, повозок с грузами военного имущества — 2.730, лошадей — 5.500, паровозов — 40, железнодорожных вагонов — 1.150, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием — 69. Кроме этого, войсками фронта в разгромленном укрепленном районе противника захвачено 305 долговременных железобетонных точек и в них орудий разных калибров — 116 и пулеметов — 381.

Взято в плен — 49.600 немецких и румынских солдат и офицеров. В числе пленных командир 1 румынской пехотной дивизии — дивизионный генерал Сайлак и командир 14 румынской пехотной дивизии — бригадный генерал Войко.

Войска 3-го Украинского фронта в ходе наступления с 20 по 25 августа нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

Уничтожено: самолетов — 101, танков и самоходных орудий — 311, орудий разных калибров — 871, минометов — 165, пулеметов — 3.700, повозок с грузами — 3 тысячи. Противник потерял только убитыми около 60 тысяч солдат и офицеров.

За это же время войска 3-го Украинского фронта захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 195, орудий разных калибров — 1.061, минометов — 794, пулеметов — 5.048, винтовок и автоматов — 30.334, автомашин — 3 тысячи, паровозов — 59, вагонов — 3.300, повозок с военными грузами — 7.320, лошадей — 4.660, складов с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием — 352.

Взято в плен — 55.800 солдат и офицеров противника. Нашим войскам сдались в плен, вместе со своим штабом и командирами полков, командир 110 румынской пехотной дивизии — дивизионный генерал Тенеску Троян.

В итоге наступательных боев войск 2-го и 3-го Украинских фронтов, потери противника по главным видам боевой техники и живой силе составляют: пленными и убитыми 205.400, самолетов — 200, танков и самоходных орудий — 664, орудий разного калибра — 3.333, минометов — 2.330, пулеметов — 13.596.

СОВИНФОРМБЮРО.

Всемерно ускорить уборку урожая, непрерывным потоком двинуть хлеб на заготпункты!

Там, где орудут равнодушные люди...

Председатель Бочатского сельсовета тов. Курский отличился на бюро РК ВКП(б) по выполнению пятидневного задания по хлебоборке и хлебосдаче во второй пятидневке августа. Нарисовав неприглядную картину собственного руководства уборочными делами, т. Курский заявил на бюро:

— Исправим. Возможности есть. Председатель Менчерецкого сельсовета т. Клепкин не смог назвать в колхозе даже задания по хлебосдачке, которые обязаны выполнять руководители колхозов. Но и он, присоединившись к заверению Курского, заверил, что «все будет сделано с честью».

Какие резервы будут подняты? За счет чего и насколько в Бочатах и Менчереце ускорят работу? Об этом докладчики не сказали, да их и не спросили на бюро райкома.

Прошло три дня. Все осталось по-старому. На 16 августа в колхозе «Новый рост» из 180 га озимых скошено лишь 120, хотя Курский заверил, что 15 августа весь озимый клин в «Новом росте» будет убранным. Заскармливание в этом колхозе лишь 30 гектаров хлеба, на элеватор не сдано ни одного центнера зерна. Конная молотилка, которую «Новому росту» дал соседний колхоз имени 1 мая, даже не установлена на току.

В колхозе «Трудовые» из 138 га ржи скошено 60 га. Работают 2 косилки, тогда как по графику намечено поставить на уборку лошадей 4 машины.

Нет лошадей, — заявил 16 августа Курскому председателю колхоза «Трудовые» Ануфриев. Тов. Курский поверил на слово. На деле же в этот день на 27 рабочих лошадей 11 находилось в второстепенных работах — на МТФ, на подвозке коней к стогам, у повозки.

По графику на каждую машину утверждена норма выработки — 3 га в день. Даже эта заниженная норма в «Трудовых» не выполняется. 14 августа машинист Сидельников скошил 2,5 га.

— Была поломка пятки, — оправдывает низкую выработку Сидельникова председатель Ануфриев.

А почему второй машинист Кашаников остановился на трех гектарах? Ведь эта выработка даже при тихом ходе лошадей рассчитана на 5 рабочих часов косялки.

Ни Ануфриев, ни Курский над этим не думали.

На совещании в Бочатском МТС полномочный РК ВКП(б) и райсполкома т. Давыдов выступил с громкой речью.

По словам т. Давыдова, работа на полях колхоза «Боевик» начинается поздно и засветло кончается. Точные часы Давыдов назвать не может, так как он лично

в поле отстающего колхоза был только проездом. Тов. Курский не вмешивался активно в дела уборки.

Решение РК ВКП(б), вынесенное по докладу т. Курского 12 августа, не было в колхозе известно и 20 августа. О нем до сих пор ничего не знает даже руководящий актив в Бочатах — ни члены сельсовета, ни парторганизация. Давыдов и Курский скрыли это решение от колхозников, не пошли с ним в полеводческую бригаду, чтобы разъяснить людям важность намеченных мероприятий.

После бюро райкома т. Курский выехал в колхоз «Трудовые крестьян», где убрал рожь, где на косовице пшеницы машинист жатки Николай Мазуров поднял выработку до 8 га в день, где уже осталось сдать лишь 30 центнеров в счет годового плана поставок ржи.

Может быть председателю сельсовета знакомился с передовым опытом? Ничего подобного. Курский даже не вынул блокнот в колхозе, он не беседовал с машинистом Мазуровым. Цель поездки Курский определяет так:

— Разве не приятно посмотреть на работу передового колхоза... Сердце радуется.

Курский радовал свое сердце. Давыдов делал инспекторский обезд. День полномочного начинается и кончается в канцелярии сельсовета. Круг людей, с которыми он встречается, — очень невелик — это Курский, председатель колхоза.

На бюро райкома еще 2 августа говорили о низкой производительности труда в бочатских колхозах. 12 августа отмечали то же самое. И ничего не увидели, что решение райкома от 2 августа осталось в Бочатах невыполненным.

Свои решения Беловский РК ВКП(б) кладет в папку и до следующего заседания не вспоминает о них, а на следующем бюро полномочия и секретари РК снова составляют: кто сегодня блеснет обильнее фактов. А почему бы полномочному РК т. Давыдову, председателю исполкома т. Курскому не выехать в отстающий колхоз на 2—3 дня, не переочековать с колхозниками в поле, не организовать людей на выполнение постановления райкома.

— Дисциплина у нас еще низкая, — сетует секретарь РК ВКП(б) т. Бочаров. Он не замечает, что сам первый потворствует этой недисциплинированности тем, что не проверяет выполнение решений райкома.

Я. СЕВЕРНЫЙ.

г. Белово.

немецкие дивизии с танками и самоходными орудиями хотели пробиться к переправам на реке Прут. В бесплодных атаках противник понес огромные потери, но не продвинулся вперед ни на шаг. На другом участке части Н-ского соединения захватили в плен несколько тысяч гитлеровцев. В результате умелых обходных маневров наши войска расчленили окруженные соединения противника на отдельные части двух вражеских дивизий. Захвачено много пленных. Советские подвижные соединения и пехота наступают на южном направлении, продвинулись вперед на 40 километров и заняли румынский город Текучи. Наши части перекрывают пути отхода войск противника, уничтожают их либо берут в плен. На одном участке сложил оружие два полка румынской пехоты. На другом участке наши войска преградили пути отступления остаткам 1 румынской танковой дивизии

Войска 2-го Украинского фронта развивали успешное наступление. Словно вопреки желанию противника, наши части заняли населенный пункт Сербенть, находящийся в 12 километрах от румынского города Пятры. В этом районе разгромлены части двух вражеских дивизий. Захвачено много пленных. Советские подвижные соединения и пехота наступают на южном направлении, продвинулись вперед на 40 километров и заняли румынский город Текучи. Наши части перекрывают пути отхода войск противника, уничтожают их либо берут в плен. На одном участке сложил оружие два полка румынской пехоты. На другом участке наши войска преградили пути отступления остаткам 1 румынской танковой дивизии

В ряде районов области преступно затягивают сев озимых в Титовском, Беловском и Гурьевском районах к 20 августа посеяно лишь 5—6 процентов площадей.

Зимой 1943 года в Титовском районе погубило более 5 тысяч га озимой ржи только из-за того, что посевная оспа была в самые поздние сроки. Не меньше погубило и в Беловском районе.

В этом году такое положение не может быть терпимо. Нужно значительно расширить озимый клин, провести сев на высоком агротехническом уровне, в установленные сроки.

Озимая рожь в сравнении с яровой культуры имеет много преимуществ. Колхозы полностью и во-время засевают озимый клин, весной не чувствуют большого напряжения в полевых работах, производят несезонный сев во-время.

Не может быть никаких оправданий у руководителей районов и колхозов, преступно затягивающих сев озимых.

В Кемеровском районе все сыпалось на недостаток горючего. Но вот горючее по-

ступило. Между тем, на севе не видно тракторных селок. Сев проводится вручную, нередко по плохо обработанным участкам.

Еще более пренебрегли качеством сева в колхозах Анжеро-Судженского района. Колхоз «Горняк» на семенном участке сев сеял вручную, занижая норму высева до 160 килограммов на гектар, тогда как необходимо высевать не менее двух центнеров.

В Ижморском районе имеются конные дровяные селки, которые не используются на севе озимых.

Пока не поздно, надо в конце изменить положение с озимым севом. Мы должны не только выполнять план сева, но и провести его высококачественно.

Посев на семенных участках нужно производить в первую очередь тракторными дисковыми селками перекрестным способом, по хорошо обработанным полям.

Хорошо посеять озимые — значит сдать в будущем году высокий урожай ржи. Агроном Г. СТОВПОВОЙ.

На току в ненастье

ЮРГА, 26 августа. (По телефону). На крытом току райсемахоза «17 партбрат» не прекращается работа и в ненастную погоду. Колхоз убирает урожай. Зерно из молотилки поступает на ток, где оно проходит сложный путь — от перелопачивания до вывозки в амбары.

На очистке зерна работают два звена. Действуют «Клейтон» и ветродулка. Бригадир ток. Хрычев так организует дело, что машины не стоят. Одно звено обслуживает «Клейтон», другое — ветродулку. Несмотря на дождь, зерно поступает непрерывным потоком.

Уборка семенного участка

ИЖМОРКА, 25 августа. (По телефону). Семеноводческое звено колхоза «Первая пятилетка» во-время и без потерь убрало серпами семенной участок ржи. Сразу же была организована молотбыя.

Обмолот показал, что урожай семенной ржи не менее 100 пудов с га. Многие для этого скопили семеноводцы. Сев проведи во-время, по хорошо обработанной земле. Летом семенное поле несколько раз пропалывалось от сорняков.

Сейчас на семенном участке идет сев ржи, хорошо очищенными семенами из нового урожая.

немецкие дивизии с танками и самоходными орудиями хотели пробиться к переправам на реке Прут. В бесплодных атаках противник понес огромные потери, но не продвинулся вперед ни на шаг. На другом участке части Н-ского соединения захватили в плен несколько тысяч гитлеровцев. В результате умелых обходных маневров наши войска расчленили окруженные соединения противника на отдельные части двух вражеских дивизий. Захвачено много пленных. Советские подвижные соединения и пехота наступают на южном направлении, продвинулись вперед на 40 километров и заняли румынский город Текучи. Наши части перекрывают пути отхода войск противника, уничтожают их либо берут в плен. На одном участке сложил оружие два полка румынской пехоты. На другом участке наши войска преградили пути отступления остаткам 1 румынской танковой дивизии

В ряде районов области преступно затягивают сев озимых в Титовском, Беловском и Гурьевском районах к 20 августа посеяно лишь 5—6 процентов площадей.

Зимой 1943 года в Титовском районе погубило более 5 тысяч га озимой ржи только из-за того, что посевная оспа была в самые поздние сроки. Не меньше погубило и в Беловском районе.

В этом году такое положение не может быть терпимо. Нужно значительно расширить озимый клин, провести сев на высоком агротехническом уровне, в установленные сроки.

Озимая рожь в сравнении с яровой культуры имеет много преимуществ. Колхозы полностью и во-время засевают озимый клин, весной не чувствуют большого напряжения в полевых работах, производят несезонный сев во-время.

Не может быть никаких оправданий у руководителей районов и колхозов, преступно затягивающих сев озимых.

В Кемеровском районе все сыпалось на недостаток горючего. Но вот горючее по-

ступило. Между тем, на севе не видно тракторных селок. Сев проводится вручную, нередко по плохо обработанным участкам.

Еще более пренебрегли качеством сева в колхозах Анжеро-Судженского района. Колхоз «Горняк» на семенном участке сев сеял вручную, занижая норму высева до 160 килограммов на гектар, тогда как необходимо высевать не менее двух центнеров.

В Ижморском районе имеются конные дровяные селки, которые не используются на севе озимых.

Пока не поздно, надо в конце изменить положение с озимым севом. Мы должны не только выполнять план сева, но и провести его высококачественно.

Посев на семенных участках нужно производить в первую очередь тракторными дисковыми селками перекрестным способом, по хорошо обработанным полям.

Хорошо посеять озимые — значит сдать в будущем году высокий урожай ржи. Агроном Г. СТОВПОВОЙ.

С фронта хлебоуборки

25 гектаров убран за один день комбайнер Горьковский МТС тов. Зайцев.

750 снопов в день связывает каждая вязальщица звена Агнии Картуковой (колхоз «14 лет октября», Кузнецкого района).

50 центнеров зерна на элеватор вывозит ежесуточно транспортная бригада Аркадия Добрячева (колхоз «Ясное поле», Таштумского района). Машинист Молочков, подготавливая зерно к сдаче государству, намалчивает 11 тонн зерна в смеси.

Обзор печати

Сквозь розовые очки

Странная особенность отличает все выступления Киселевской районной газеты «Путь Ленина» (редактор Ф. Забродин). На что она ни взглянет, все приобретает розовую окраску. Словными, безмятежным благополучием веет со страниц газеты. Редакция воспринимает рекорды машинистов косилок, жниц, борошнелов, кузнецов и плотников, успехами колхозов, бригад и почти совершенно не замечает серьезных недостатков в ходе уборки урожая.

Газета без меры захваливает людей и не призывает их на самоотверженный труд, не замечает заниженных норм выработки в колхозах. Колхоз «Победа» имеет 4 простейших уборочных машин. Рабочим планом предусмотрено убрать зерновые в 30 дней. Руководители колхоза установили нормы выработки: 2,5 — 3 гектара на машину в день. Так искусственно завышена производительность простейших машин в большинстве колхозов района. Газета не видит этого, она называет рекордом, если машинист убирает 4 гектара в день.

Голые цифры заслоняют жизнь района. О передовиках сельского хозяйства «Путь Ленина» пишет, как правило, таким стилем:

«Колхозницы сельхозартели «Первое августа» Мария Глазкова, Анна Горячева и Анастасия Артемова успешно работают на косовиче ржи литовками, выкашивая в день по 0,80 га, вместо 0,50 га, положенных по норме».

Конечно, важно и нужно давать информацию о трудовых достижениях колхозников. Конечно, требуется постоянно популяризировать имена передовиков сельского хозяйства. Но вовсе неправильно вписывать в голые цифры всю напряженную работу.

«Путь Ленина» сообщает лишь о результатах работы бригад и звеньев, колхозов и МТС, но не анализирует и не обобщает опыта, не видит неиспользованных резервов. Газета скользит по поверхности.

Почти в каждом номере газеты приводятся имена лучших комбайнеров, жнецов, скирдовальщиков, указывается их выработка. Но эти материалы не отличаются глубиной. Если верить газете, то успехи на уборке урожая даются людям необычайно легко. В номере за 17 августа «Путь Ленина» пишет:

«15 августа в колхозе имени Ворошилова комбайнер т. Лемескин со штурвалом Екаторины Костериной и трактористом Михаилом Беловым выжал 43 гектара ржи при хорошем качестве уборки. Агротрат работал полный световой день. Во всем чувствовалась слаженность. Комбайн работал без задержки. Выгрузка и отвозка зерна, подвоз горючего и воды производились своевременно».

Как комбайнер Лемескин дал высокую выработку, передать его опыт другим, — на это у работников редакции нехватало слов и места в газете.

Каждый уборочный день год кормит. Надо в сжатые сроки и при высоком качестве убрать все, что выращено на полях. Но чтобы добиться этого, требуется больше напряженности всех сил, умелая и сложная работа каждого колхоза. Как раз эта тема в Киселевской газете остается незатронутой. Не увидели здесь материала об организации круглогодичной занятости, о своевременном выполнении планов заготовок хлеба, о правильной организации труда в бригадах, о широким внедрении индивидуальной ответственности на уборке.

Киселевский район в областной зоне еще фигурирует, как один из отстающих; и по косовиче, и по обмолоту, и по слаче хлеба государству. Он занимает двадцатое место в соревновании районов. Но это ничуть не тревожит работников газеты «Путь Ленина». Они с восторгом сообщают о том, что колхоз «Трудовик» первым в районе вывез на заготовительный пункт 4 центнера зерна. Бригадир Тимофеева получила первую квитанцию.

Газета стоит в стороне от жизни, обходит острые вопросы, замалчивает недостатки и тем снижает борьбу за успешное выполнение плана, поставленных перед колхозами и МТС в уборке урожая.

Спектакль из полевом стане

Бригада театра им. Горького под руководством артиста Ласко посетила 17 сентября Кузнецкого района, выступая непосредственно в полях, тракторных и огородных бригадах.

Короткие, рассчитанные на обесценный перерыв, номера, насыщенные глубоким политическим и патристическим содержанием, вызвали шумное одобрение зрителей.

В настоящее время в колхозе Сидоровского, Антоновского, Сосновского, Ашмаринского и других сельсоветов вторично выехала художественная бригада детского дома культуры. Бригада, состоящая из 15 артистов, руководимая т. Четуровым, работает в районах целый месяц.

Сталниск.

Куда пойти учиться

АНЖЕРО-СУДЖЕНСКАЯ ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКАЯ ШКОЛА объявляет прием учащихся на отделение фельдшерское и акушерско-фельдшерское с трехгодичным сроком обучения. Возраст поступающих от 15 до 35 лет. Образование не ниже 7 классов. Лица, окончившие на «хорошо» и «отлично», принимаются без испытаний. К заявлению должны быть приложены следующие документы: свидетельство об образовании, свидетельство о рождении (в подлиннике), справка о состоянии здоровья, автобиография и 2 фотографии. Прием заявлений до 15 сентября. Поступающие в школу подвергаются испытанию по арифметике, русскому языку и Конституции СССР. Приемные испытания с 20 сентября. Начало занятий с 1 октября.

Плата за обучение и зачисление на стипендию — согласно постановлению СНК СССР. Иногородние обеспечиваются общежитием. Адрес: гор. Анжерка, больничная ул. 14 лет Октября, телефон 6-61.

КЕМЕРОВСКИЕ ГОРНЫЕ И СТРОИТЕЛЬНЫЕ ТЕХНИКУМЫ НАРКОМУГЛЯ СССР объявляют набор студентов на 1944—45 учебный год на специальности: по горному техникуму: разработка угольных месторождений, горная электромеханика, геология и разведка угольных месторождений. По строительному техникуму: промышленное и гражданское строительство, бухгалтерский учет. Срок обучения по специальности геология и разведка угольных месторождений — 3 года 7 месяцев. По специальности бухгалтерия — 3 года. По остальным специальностям — 4 года.

В техникумы принимаются лица, имеющие образование не ниже тем, за 7 классов средней школы в возрасте от 14 до 25 лет. Поступающие в техникумы СССР сдаются приемным экзаменам по русскому языку, математике и Конституции СССР. Окончившие 7 классов в 1942, 1943, 1944 годах с оценками 5, принимаются без экзаменов. Окончившие 9 классов принимаются без экзаменов со сроком обучения 2 года. Студенты шне 10 классов принимаются без экзаменов со сроком обучения 2 года. Студенты техникума, не имеющие плохих оценок, обеспечиваются стипендией: на I курсе — техникума, на II курсе — 225 руб., на III курсе — 300 руб., на IV курсе — 330 руб. Студентам стипендия увеличивается на 25 проц. Студенты обеспечиваются рабочей карточкой I категории, трехразовым питанием. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. При техникуме имеются: книжное хозяйство, столовая, магазин. Студенты техникума освобождаются от призыва в РККА до окончания техникума. Прием заявлений до 20 сентября. Начало занятий с 1 октября. Экзамены с 21 сентября.

Заявления о поступлении подаются на имя директора лично или почтой по адресу: г. Кемерово, правый берег, торный техникум с приложением следующих документов: 1. свидетельства о рождении, 2. свидетельства об образовании, 3. справки государственного лечебного учреждения о состоянии здоровья, 4. справки об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных), 5. автобиография.

Дирекция.

Адрес редакции: г. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефоны: ответственного редактора 2-24; зам. редактора 4-85; отделов промышленности и транспорта — 2-37; партийного — 8-63; сельскохозяйственного — 4-57; отдела писем трудящихся — 14-21; директора типографии — 3-96; отдела заказов издательства — 9-35.

г. Кемерово, изд-во газеты «Кузбасс».



События в Румынии

По имеющимся в Наркоминделе СССР сведениям, Бухарест прочно удерживается новым правительством во главе с генералом Санатеску.

Немецкая военная миссия и другие немцы интернированы.

Антонеску арестован и находится под стражей в Королевском дворце.

После объявления декларации короля Михаила в Бухаресте состоялась бурная демонстрация, приветствовавшая новое правительство.

Заявление советского правительства, опубликованное в ночь с 24 на 25 августа, встречено в Румынии с огромным энтузиазмом.

Немцы обстреливают Бухарест из зенитных орудий, так как у них нет здесь другой артиллерии, и бомбардируют с воздуха районы военных казарм.

В Трансильвании немцы и венгры хитроумно возводят оборонительные сооружения.

Румынские войска заняли проходы на Карпатах и ведут бои с немцами, отступающими с советско-германского фронта на запад.

Имеются сведения, что немцы де-

лают попытки образовать марionеточное «румынское правительство» во главе с Хориа Сима, лидером фашистской организации «Железная гвардия».

25 августа румынский посланник в Анкаре по указанию румынского ко- роля и премьер-министра нового румынского правительства посетил советского посла т. Виноградова и вручил ему ноту, в которой румынское правительство сообщает советскому правительству, что король Румынии отстранен от обязанностей правитель- ства маршала Антонеску и назначил председателем совета министров гене- рала Санатеску.

В ноте заявляется, что новое правительство представляет собой национальный союз, в котором представле- ны главы четырех политических пар- тий, составляющих национально-де- мократический блок.

Новое правительство, говорится в ноте, решило подписать немедленное перемирие и приступить с помощью всех сил страны к полному удалению всех немцев, находящихся на румын- ской территории.

Что касается немецких войск, находящихся на территории Болгарии, то, как заявил т-н Драганов, болгар- ское правительство 25 августа поста- вило перед германским правитель- ством и военным командованием вопрос о выводе этих войск из Болгарии.

Г-н Драганов заявил также, что в случае отказа немцев вывести свои войска из Болгарии, они будут разоружены и с ними будет поступлено

согласно Гаагской конвенции.

Информбюро НКВД СССР. Принято по радио.

Положение в Болгарии

26 августа болгарский министр иностранных дел г-н Драганов сделал советскому поверенному в делах в Болгарии т. Кирсанову от имени болгарского правительства заявление о том, что болгарское правительство приняло решение о полном нейтралитете Болгарии.

Министр иностранных дел Болгарии г. Драганов заявил, что в случае если немецкие войска, находящиеся в Румынии, будут отступать на болгарскую территорию, они будут разоружены и с ними будет поступлено

согласно Гаагской конвенции.

Информбюро НКВД СССР. Принято по радио.

Справка об условиях перемирия с Румынией

12 апреля 1944 г. советским правительством были предъявлены румынскому правительству маршала Анто- неску следующие 6 условий переми- рия с Румынией:

1. Разрыв с немцами и совместная борьба румынских войск и войск союзников, в том числе и Красной Армии против немцев в целях восста- новления независимости и суверени- тета Румынии.

2. Восстановление советско-румын- ской границы по договору 1940 г.

3. Возмещение убытков, причинен- ных Советскому Союзу военными действиями и оккупацией Румынией советской территории.

4. Возвращение всех советских и союзных военнопленных и интерни- рованных.

5. Обеспечение возможности совет-

ским войскам, так же как и другим союзным войскам, свободно передвигаться по румынской территории в любом направлении, если этого требует военная обстановка, причем румынское правительство должно оказывать этому всемерное содействие своими средствами сообщения, как по суше и воде, так и по воздуху.

6. Согласно советского правитель- ства на аннулирование решения Вен- ского арбитража о Трансильвании и оказание помощи в деле освобождения Трансильвании.

Эти условия бывшим румынским правительством маршала Антонеску были отклонены. Румынский король Михаил и новое правительство Румынии генерала Санатеску выразили согласие принять эти условия.

(ТАСС).

К событиям в Румынии

ЖЕНЕВА, 25 августа. (ТАСС). Бухарестское радио передало следующее сообщение:

На основании декларации его величества короля Михаила I новое правительство поставило в известность германскую миссию в Бухаресте, что отношения между Румынией и Германией могут быть по обоюдному согласию порваны. Румынская армия, полная решимости защищать ее, не предпримет никаких вооруженных действий по отношению к германским войскам. Румынское правительство заявило также, что оно гарантирует беспрепятственный отход германских войск в случае, если они покинут страну добровольно. Германское командование в свою очередь обещало, что не допустит никаких вооруженных столкновений. Но тем не менее

германские части предприняли вооруженные действия против румынских войск. Одновременно немецкая авиация подвергла массированной беспорядочной бомбардировке столицу и другие города страны.

В городах имеется много жертв среди гражданского населения.

Вследствие этих актов агрессии Румыния считает себя в состоянии войны с Германией. В связи с этим правительство приказывает румынской армии в целях освобождения страны от германской оккупации вести борьбу против немецких вооруженных сил, находящихся в Румынии.

Правительство уверено в том, что румынская армия будет сражаться с храбростью, достойной нашей доблестной армии, и что народ окажет ей всемерную поддержку.

Военные действия во Франции

ЛОНДОН, 25 августа. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Преодолев сильное сопротивление противника, части 2-й французской бронетанковой дивизии под командованием генерала Леклерка вошли в предместья Парижа. К югу и юго-востоку от Парижа войска союзников форсировали Сену вблизи Мелана и в районе Фонтанбло. Далее вверх по течению реки занят Монтеро. Войска союзников приближаются сейчас к устью Сены. Занят Гибerville. Части союзников достигли магистралей к югу от Безвиля. На побережье занят Трувиль. Союзники приближаются к Оффлеру.

Пути отступления противника в районе Сены были атакованы вчера истребителями и истребителями-бомбардировщиками. Подвергнуты бомбардировке железные дороги в Бельгии и Северо-Восточной Франции. Вчера днем тяжелые бомбардировщики атаковали базы торпедных катеров в Эймейдене (Голландия), а также суда в Бресте.

ЛОНДОН, 25 августа. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на Средиземноморском театре операций говорится:

В Италии английские и индийские части, входящие в состав 8-й армии, продолжали ломать ослабевавшее сопротивление противника между Аппенинами и Флоренцией. К востоку от склонов Аппенин итальянские войска достигли реки Кандильяно на широком фронте и вступили в город Акуалави. В долине верхнего течения реки Арно войска союзников значительно продвинулись и заняли несколько населенных пунктов. К востоку от Понтассене части 8-й армии значительно продвинулись к «Готской линии» и прочно закрепились на западном склоне горы Секкине. К западу от Флоренции, на участке 5-й армии продолжались действия патрулей на обоих берегах реки Арно.

На юге Франции, американские части 7-й армии заняли Грасс. Французские войска продолжали улучшать свои позиции в Тулоне. В Марселе отныне от противника прилегающий к порту район.

К настоящему времени захвачено 20 тысяч пленных.

Крупные соединения тяжелых бомбардировщиков в сопровождении истребителей совершили налет на два нефтехимических завода и один аэродром в Чехословакии, а также на коммуникации противника в Венгрии, Югославии и в долине реки По.

Мероприятия по проведению тотальной мобилизации в Германии

ЖЕНЕВА, 24 августа. (ТАСС). Гитлеровское агентство Транслюкс передает: «Имперским уполномоченным по проведению тотальной мобилизации Геббельсом опубликована программа, состоящая из 7 пунктов. В программе предусмотрено введение 60-часовой рабочей недели в административных учреждениях Германии, а также временное запрещение отпусков.

К 1 сентября в Германии закрываются все театры, варьете и кабаре. Продолжают работать лишь несколько цирков в целях сохранения имеющихся в наличии диссертационных работ. Прекращают свою работу все оркестры и музыкальные школы, а также драматические студии. Сохраняется только 9 видевших филармонических государственных и других оркестров. Они будут обслуживать в первую очередь радио, которое, наряду с кино, остается единственным видом развлечения и средством оздоровления с культурными ценностями. Закрываются выставки и все художественные школы. В программе предусмотрено также прекращение выпуска художественной литературы. Всплыв в Германии будет издаться литература лишь по естественным наукам и технике. Десятки тысяч студентов и студенток будут направлены на работу в военной промышленности в результате слияния или закрытия высших и специальных учебных заведений.

Опубликованная Геббельсом программа касается также ряда бытовых вопросов. Так, например, с 16 октября выводится единая продовольственная карточка, объединяющая существовавшие до сих пор карточки на мясо, хлеб, жиры и т. д.

Распоряжение о запрещении отпусков будет проводиться со всей строгостью. Лица, находящиеся в настоящее время в отпуске, должны вернуться в ближайшие дни. За нарушение распоряжений по тотальной мобилизации, как преднамеренное, так и непреднамеренное, предусмотрены денежные штрафы или тюремное заключение, а в особо серьезных случаях карточная тюрьма или даже смертная казнь».

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

Совещание бригадиров комсомольско-молодежных бригад промкооперации

Заключило свою работу первое областное совещание бригадиров комсомольско-молодежных бригад предприятий промышленной кооперации.

С докладом об итогах работы и о дальнейших задачах молодежных бригад выступил уполномоченный управления промкооперации тов. Предеин.

На предприятиях промкооперации, — говорит тов. Предеин, — работает свыше 295 молодежных бригад, объединяющих 2.110 молодых рабочих. Замечательных производственных успехов добилась молодежная бригада швейцаров, руководимая тов. Михайловым (артель «Канаш», Чебулинского райпромхоза).

Высобоится из своей бригады пять рабочих, тов. Михайлов выполнил июльское задание на 225 проц. Отлично работала швейцарско-пошивочная бригада тов. Чудиновой из артели «Вторая швейцарка», Сталинского горпромхоза. Она почти в три раза перевыполнила месячную программу. Бригаде присвоено почетное звание фронтовой.

Докладчик подверг резкой критике руководителей промхозов, которые до сих пор мало уделяли внимания организации комсомольско-молодежных бригад. В артели имени Фрунзе, например, бригада Чертенковой работает в заготовочном цехе обуви. Она не имеет месячного плана. Итоги работы бригады подводятся в конце месяца по фактически сделанной работе, а процент выполнения плана определяется по итогам работы сапожного цеха. Таким образом, бригада работает вслепую. Такое же положение в комсомольско-молодежной бригаде Яковлевой в артели «Производственный».

Докладчик призвал молодежь работать еще лучше и обеспечить население предметами широкого потребления.

Выступавшие в прениях бригадиров обменялись опытом своей работы.

Бригадир комсомольско-молодежной бригады Кузнецкого кирпичного завода тов. Пилуева рассказала, как она добилась увеличения выпуска кирпича:

— До поступления на работу в артель «Труд» я никогда не видела, как делают кирпич. Меня поставили на формовку. Вскоре я освоила эту работу и меня назначили бригадиром. До организации комсомольско-молодежной бригады мы давали 80 кирпичей в смену. Это считалось высокой выработкой. С организацией молодежной бригады наша выработка повысилась до 130 штук кирпича.

— До потока бригада готовила максимум 12 пар обуви за смену. Рабочие заготавливали по 500—600 рублей в месяц. Поток позволил бригаде увеличить выпуск до 16—18 пар и повысить заработок рабочего до 900—1.000 рублей.

В бригаде Орешников (артель «Возрождение») заработок членов бригады, благодаря улучшению организации труда, увеличился с 350 до 700 рублей.

В прениях выступили также инструктор обкома ВКП(б) тов. Михайлов, секретарь обкома ВЛКСМ тов. Чупый и другие.

На совещании было принято обращение ко всем молодым рабочим и молодым работницам промкооперации с призывом доблестно выполнять нормы до 150—200 процентов и организовать в сентябре и октябре на каждом предприятии не менее трех новых молодежных бригад.

На совещании было вручено переходящее красное знамя обкома ВЛКСМ и промкооперации коллективу лучшей комсомольско-молодежной бригады, которой руководит тов. Райтман, из артели «Производственный», Прокопьевского горпромхоза. 50 лучших бригадиров были премированы ценными подарками.

ТЕАТР имени Луначарского — 27 августа — «Бестолковый дом». 28 августа — «Собака на сене». Начало в 9 час. вечера. Касса открыта с 3 час. до 9 час. вечера.

В КИНОТЕАТРАХ: «МОСКВА» — 27 августа — звуковой художественный фильм — «Музыкальная история». Сеансы: 10—40, 12—20, 4, 5—50. Скоро: «Моя любовь».

Клуб ГРЭС — 27 августа — звук. худож. фильм — «Битва за Севастополь». Сеансы: 4, 6, 8, 10 час. вечера. Касса открыта с 3 час. дня.

Клуб «РУДА» — 27 августа — звук. худож. фильм — «Моя любовь». Сеансы: 7, 9, 11 час. вечера. Касса открыта с 3 час. дня.

Клуб «ШАХТЕР» — 27 августа — звук. фильм — «Юбилей» (по Чехову). Сеансы: 4, 6, 8, 10 час. вечера. Касса открыта с 2 час. дня.

27, 28, 29 августа на стадионе «Угольный» (правый берег) будет проходить спартакиада центрального совета спорбщества «Угольщик». В спартакиаде примут участие коллективы горняков Кузбасса, Урала, Караганды, Черемхово и других угольных районов Востока.

В программе: легкоатлетика и футбол.

27 августа в 6 час 30 мин состоится футбольный матч Прокопьевск — Кисел (Урал).

ОП12902.